

**ΜΑΞΙΜΟΣ ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ**  
**ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΛΑΡΙΣΗΣ**  
**ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ**

<b>ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ</b> <b>ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ</b>
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ ... 22218 ...
Ημερομ. Κατάθεσης: ... 2.9.11 ...

## ΕΡΩΤΗΣΗ

**ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ**

**ΘΕΜΑ: ΑΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΗ Η ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΤΟΥ ΕΛΟΓΑΚ**

Η δραστηριότητα του Ελληνικού Οργανισμού Γάλακτος και Κρέατος (ΕΛΟΓΑΚ) τα τελευταία χρόνια είναι ιδιαίτερα σημαντική με τα αποτελέσματα της να ικανοποιούν τόσο τους κτηνοτρόφους, όσο και τον καταναλωτή. Είναι αρμόδιος, μεταξύ άλλων, για τον έλεγχο της ποιότητας του γάλακτος, την τήρηση και τον έλεγχο των ισοζυγίων γάλακτος και κρέατος. Χρηματοδοτείται από τις εισφορές των κτηνοτρόφων, των μεταποιητών γάλακτος και των εμπόρων κρέατος, χωρίς να επιβαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό. Η θεσμοθέτησή του, άλλωστε, από την προηγούμενη κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας έγινε κατόπιν κοινού αιτήματος των κτηνοτροφικών φορέων για την αποτελεσματικότερη πάταξη των ελληνοποιήσεων στο γάλα και στο κρέας.

Η απόφαση της κυβέρνησης για τη συγχώνευση του ΕΛΟΓΑΚ με άλλους τρεις (3) φορείς του ΥΠΑΑΤ έχει δυσαρεστήσει έντονα τον κτηνοτροφικό κόσμο. Η δυσαρέσκεια αυτή προκύπτει από τις σχετικές δηλώσεις τοπικών, αλλά και πανελλήνιων συνδικαλιστικών οργάνων των κτηνοτρόφων, όπως επίσης και από τις επιστολές διαμαρτυρίας προς την ηγεσία του ΥΠΑΑΤ και του Υπουργείου Οικονομικών που είδαν το φως της δημοσιότητας. Οι κτηνοτρόφοι τονίζουν την οικονομική ανεξαρτησία του ΕΛΟΓΑΚ, το ιδιαίτερο αντικείμενό του σε σχέση με τους άλλους τρεις οργανισμούς και την αποτελεσματικότητά του.

Η λογική της συγχώνευσης αναμένεται να δημιουργήσει ένα γραφειοκρατικό «τέρας» που θα μπερδεύεται ανάμεσα στην έρευνα, την εκπαίδευση, την πιστοποίηση, τον έλεγχο και την επιβολή προστίμων.

**Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός:**

1. Σκοπεύετε να εξαιρέσετε τον ΕΛΟΓΑΚ από το σχέδιο της συγχώνευσης, ώστε να συνεχίσει το έργο του προς όφελος των κτηνοτρόφων; Εάν όχι, δεδομένου ότι το μεγαλύτερο ποσοστό γάλακτος παράγεται σε Θεσσαλία, Μακεδονία, Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, εξετάζετε την περίπτωση να συσταθεί με το νέο οργανόγραμμα και να λειτουργεί στη Θεσσαλονίκη –παρούσα έδρα του οργανισμού– μια Γενική Διεύθυνση αρμόδια για τους ελέγχους Γάλακτος και Κρέατος, στην οποία θα μεταφερθούν όλες οι υπηρεσιακές μονάδες του ΕΛ.Ο.ΓΑ.Κ, ώστε να μην ανατραπεί η εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών του;
2. Με ποια λογική επιτυγχάνεται οικονομία κλίμακος, όπως υποστηρίζει η ηγεσία του ΥΠΑΑΤ, όταν συγχωνεύεται ένας αυτοχρηματοδοτούμενος και με υψηλό αποθεματικό φορέας με άλλους τρεις κρατικά χρηματοδοτούμενους φορείς; Μήπως υπό αυτό το σχήμα θα πρέπει να αναζητηθούν επιπλέον κρατικοί πόροι για να καλύψουν και τις ανάγκες του έργου του ΕΛΟΓΑΚ;



3. Θα υπάρξουν αλλαγές στο εργασιακό καθεστώς των υπαλλήλων του νέου φορέα; Είναι διασφαλισμένες οι θέσεις εργασίας των νυν εργαζομένων στους υπό συγχώνευση οργανισμούς ή θα υπάρξουν απολύσεις;

Αθήνα, 2 Σεπτεμβρίου 2011

**Ο ερωτών Βουλευτής**

**Μάξιμος Χαρακόπουλος**